

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение детский сад «Чебурашка»

Утративший храм Преображения
Господня
села Вердеревщино

Подготовила учитель-логопед
Выборнова Елена Николаевна

пос. Строительный Бондарского района

Введение

Живы еще люди, которые были свидетелями того, как за исповедание веры выдвигалось гонение. Храмы разрушали, иконы уничтожали, святые места пытались осквернить. Это беда и не обошла стороной село Вердеревщино. Были разрушены храм Спасо-Преображенский в центре села.

Село Вердеревщино. Преображенская церковь

В год победы над Наполеоном 1812 году на тамбовской земле на средства дворянина А.А.Чихачева в селе Вердеревщино была возведена каменная Преображенская церковь, ставшая символом героического времени.

Постройка церкви во имя Трех Святителей – Петра, Алексея и Ионы, московских митрополитов, началась в 1807 году в местечка Золотовка (Ржаксинский район). Кирпич для строительства готовили рядом сами строители- это было намного выгодней, надежней и дешевле. Каменщиками и плотниками были дворовые люди Пашкова, владеющие имением.

Церковь, построенная по традиционной схеме: храм, трапезная колокольня в одной цепи – была величественной , красивой и богатой. Церковь и колокольня были покрыты железом, наружные стены храма окрашены белой и частично желтоватой краской, внутренние стены расписаны. Несомненной ценностью являлся иконостас из красного дерева, отделанный лаком и позолотой, с замечательной иконописью. Церковную ризницу Пашков снабдил золоченной и серебрянной утварью, приобрел для церкви Евангелие, исполненное на александрийской бумаге с серебрянными крышками, отделанными финифтью. Освящение храма состоялось 5 октября 1815 года.

В 1887 году при церкви была открыта школа грамоты, попечительницей которой стала наследница Пашкова княгиня Надежда Белосельская-Белозерская. Она же опекала в начале XX столетия церковь, построенную ее предком; в 1904 году управление епархии отметило благодарностью пожертвования княгини в церковь села Золотовки в виде дорогих облачений и покровов.

Изящество, красота и богатство однопрестольного храма во имя Трех Святителей не спасло его от разрушения; щебень был частично использован в 30-х годах при строительстве запруд на Вороне.

Из рассказов старожилів села Вердеревщино :

Териной Марии Алексеевны 1927 года рождения: «При советской власти начались гонения на церковь. И в 1936 году церковь разрушили. Часть икон жители забрали в свои дома, и две иконы «Всех Скорбящих Радость». Исцеление бесноватых и больных закрепило за ней славу чудотворной. В это время первая икона, что была привезена из Москвы, пропала.

А в 2010 году в селе Ивановка, была найдена икона очень похожая на ту , что была утеряна. Сейчас она хранится в часовне».

В последнее время активно ведется работа по восстановлению храма в центре села. Все работы здесь ведутся с благословения Тамбовской епархии и лично владыки Феодосия.

Главным украшением храмов являются не стены, даже гениально расписанные, и не иконостасы, блистающие своей красотой. Главным украшением храмов является народ, молящаяся община.

Святейший Патриарх Кирилл



Икона «Всех Скорбящих Радость»





Восстановление храма 2016 год